

# 产妇大出血，十几天用血2万毫升

## 剖宫产后出现凝血功能障碍，血站O型血血荒

24日，记者从济南市立四院了解到，该院有一名29岁的产妇因术后凝血功能障碍大出血，病情危急，在连续抢救12天后，血站也出现了血荒，目前急需O型血。



在济南市血液供保中心的献血屋内，很多市民前来给产妇献血。

本报记者 戚云雷 摄

文/片 本报记者 戚云雷

### 剖宫产下二胎后 产妇大出血

24日下午，记者赶到市立四院南院二楼的重症医学科，见到了产妇的丈夫焦先生。据焦先生介绍，他妻子叫王贝，今年29岁，虽然已有一个5岁的儿子，但因国家放开了二孩政策，所以打算再要一个孩子。5月11日，待产的王贝被送入市立四院产科。12日晚上9点多，王贝剖宫产下一名健康的女婴。

女儿顺利产下后，焦先生以为这样就没事了，但次日凌晨1点多，焦先生的嫂子突然发现王贝下体大出血，“被褥都湿了”。主治医生通过促进宫缩的方法来给王贝止血，但出血出得更厉害了，王贝也随之昏迷。医生只好将王贝推入手术室抢救。其间，“她心脏还骤停了四五分钟，多处器官受损。”焦先生说。

虽然产妇的生命被抢救过来了，但因出现凝血功能障碍，需要一直不停地输血才能维持生命，医院紧急联系血站调血。焦先生说，抢救的前五天就已经输了上万毫升血，其间肝功能有所恢复，病情也平稳了很多，但23日又突然出血，需要大量输血。

“今天上午医生告诉我，血站的O型血也没有了，让我想办法找朋友献血。”24日上午，焦先生在朋友圈里发出求助信息，很快就有很多朋友和不相

识的市民询问献血地点。

### 已有44名市民 为产妇献血

24日下午4点多，记者来到济南市血液供保中心。在门口西侧的献血屋内，几名市民正排队等待献血。“我们都是在朋友圈看到王贝的消息才来的。”几位前来献血的市民说。

市民刘女士在血液供保中心附近上班，中午吃饭时看到了王贝缺血的消息，下午下班后，她就赶来为王贝献血，“之前我打针都怕，但今天看到王贝的消息后，我就鼓足勇气来了。”刘女士说，她决定献400毫升血。

市民韩先生在朋友圈看到王贝缺血的消息后，立刻给焦先生打电话确认了此事，开车来到济南市血液供保中心献血，“力所能及地帮点忙，救一条生命，感觉值得了。”

记者还遇到一名拿着献血申请表的辛女士，不过，与其他不知道自己的血型不同，她还不知道自己的血型是不是O型，能不能给王贝献血。“希望化验后我的血型符合献血的条件。”辛女士表示。

献血屋的一名工作人员告诉记者，截至下午5点，已有44名热心市民专门来此为王贝献血。血液供保中心宣传科的工作人员说，他们从12日就为该产妇供血，目前已提供2万毫升成分血，相当于提供了5个健康成年人全

身的血量。由于近期天气炎热，街头献血量有所减少，为了保证产妇用血，呼吁O型血爱心人士为产妇献血救命。

### 身体器官在恢复 但出血还未止住

据市立四院妇产科主任吕世明介绍，王贝12日产后出血不凝，最后没办法，他们只好切除了她的子宫。

“当时产妇出了很多血，非常非常多。”吕世明称，情况一直到第四天才有所好转，血慢慢止住了，病情也有所好转，产妇的各项器官也在恢复中，但23日又突然出血了。“我们联系省市专家会诊，发现出血是血凝不好引起的，子宫切除后，可能腹腔内创口某个血管的血栓掉了。”

吕世明解释说，这种反复出血的情况在省级医院的IUC里很常见，但死亡率也很高。

“经过我们的抢救，产妇不出血了，身体器官也在恢复，但23日又突然出血。”吕世明说，现在他们没法再进行手术，只能保守治疗，产妇缺血就输血，缺血小板就输血小板，“缺什么补什么”。

至于产妇以后还需要输血多久，吕世明称这要看产妇的身体恢复情况，估计随着产妇身体器官功能的修复，可能就不会再出血了，“她这个病很罕见，九死一生，不过只要还有百分之一的希望，我们就一定会上不惜一切代价地抢救！”

### ■相关链接

## 济南爱心献血地址：

- 1.泉城广场泉标东侧泉城爱心献血屋
  - 2.泉城路恒隆广场爱心献血车
  - 3.洪楼大润发广场献血屋
  - 4.经六路127号爱心献血屋
  - 5.泉城路与县巷交界口东北角(山东省政协西邻)
  - 6.章丘市鲁信明珠商业广场爱心献血屋
  - 7.堤口路大润发西邻爱心献血车
- 献血咨询电话:(0531)87934358 80965132

## 省城再添15条禁停道路，违停罚100元记3分

禁停道路增至30条，超1分钟就抓拍

本报济南5月24日讯(记者 王兴飞 实习生 林萧夏)

24日，记者从济南交警支队获悉，自6月1日起，济南将增加15条禁停道路，在禁停路段违法停车将面临罚100元、记3分处罚，全路段禁停道路增至30条。此外，原停车超10分钟抓拍处罚的查处频率也将调整，图像取证间隔调整为1分钟，这意味着车辆停放超1分钟将面临处罚。

发布会上，济南市交警支队

交通处副处长王宏斌介绍，为缓解城市交通拥堵，济南交警将强化静态停车秩序整治，自今年6月1日起，济南将新增15条禁停道路：解放路、泉城路、共青团路、经四路、山大北路、舜华路、舜华南路、历山北路、舜耕路、堤口路、纬六路、黑北路、黑西路、趵北路、大明湖路。

去年11月1日开始，济南曾就主城区“四纵四横”共15条道路实施全线禁停。这15条全线禁

停道路为：经十路(段店立交桥东口至奥体东路口)、旅游路(历阳大街路口至舜华路口)、经七路、泺源大街、和平路、经一路、明湖东路、明湖西路、明湖北路、花园路、二环东路(旅游路口至工业北路口)、历山路、纬二路、纬四路、纬六路、黑北路、黑西路、英雄山路、纬十二路。

王宏斌表示，对原有15条禁停道路中的两条禁停范围进行调整。“经十路禁停区域向东延伸至凤凰路口，旅游路禁停区域向

东延伸至凤凰路口。”

在禁停道路上违法停车，将罚款100元、记3分。

王宏斌介绍，以往在禁停道路上，车辆违法停放10分钟之后才会被处罚，但6月1日开始，违停查处间隔将改变。“30条禁停道路上设置的违法停车自动抓拍设备的图像取证间隔时间将统一设定为1分钟，进一步强化对禁停路段的管理力度。”经发送告知短信后仍未驶离的，除罚款100元、记3分外，一律予以清障拖移。

另外，王宏斌表示，一些张贴临时号牌躲避抓拍处罚的车辆已成为肆意违法的专业户，他们不怕抓拍，在道路上任性变道、胡乱加塞，不仅存在行车风险，同时也加剧道路拥堵。

“交警还将启动针对超期使用临时号牌、恶意骗领临时号牌车辆的专项整治行动，重点打击妄图使用临时号牌逃避电子警察抓拍的违法行为。”王宏斌说。

# 13万海边有一套

买海景房，就选齐鲁晚报看房俱乐部！

齐鲁晚报购房俱乐部 尊崇邀约0531>>>> 5805 8122/5805 8100 报名 1608840836

5月28日-5月29日  
火热报名中

省时 省力 省钱

品牌开发商，海景现房，五证齐全

报名地址1：济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室  
报名地址2：大众传媒大厦一楼大厅东首(泺源大街与历山路交叉西南角)